

海口旧州镇与红旗镇交界处

家近炸药库 村民心慌慌

这个在建爆破器材仓库,方圆两公里内有6个村子
相关部门:项目未取得批建手续,已责令停止施工

昨日上午,记者来到那佑村,远远就看到一处面积不小的地方被水泥砖墙围了起来。走近一看,围墙内的三间平房已有了框架,十几名工人正在施工。但是,记者并没有看到任何关于该建筑的介绍。

通过现场一名工作人员,记者联系到了施工方负责人。该负责人表示,该项目是为南渡江引水工程而建的储存爆破物品的仓库,“根据规划,整个仓库分为三个仓,其中两个小的用于储存炸药,剩下那个大的用于储存雷管。该项目今年5月份开始动工,计划本月完成建设。”

记者发现,该项目位于旧州镇与红旗镇交界处,四周几乎看不到什么民宅。但是,以该项目为中心,两公里范围

内约有6个村子,距离最近的不到一公里。在这样的环境下建设储存危险品的仓库,相关部门是否知情?

“我们建这个仓库,肯定是要经过有关部门同意的,不然哪敢建。”该负责人说,该项目的业主单位是海南国安爆破工程有限公司。至于政府同意建设仓库相关文件,该负责人称在公司,他手上并没有。在记者的要求下,该负责人表示会让公司的相关人员送过来。

记者现场联系了旧州镇政府相关负责人。该负责人提供的材料上显示,该工程用地为南渡江引水项目中部输水隧洞施工爆破工程重点项目临时用地,所建建筑为爆破器材仓库,土地面积为

8800平方米,使用期限为两年。记者注意到,材料中还有琼山区公安、消防、安监、国土等部门同意在该处建设爆破器材仓库的复函以及通知,但是并没有项目的相关批建(规划)手续和施工许可。

该公司相关负责人来到现场后,提供的材料与旧州镇政府的基本相同,但同样没有批建(规划)手续和施工许可。该负责人也承认,目前并未取得批建手续,“因为我们这个是临时建筑,所以也没想到需要这些东西。”

根据现场情况,旧州镇政府联系了辖区的城管部门,现场对该项目出具了整改通知书,要求目前施工方停止建设,待手续补办齐全后再恢复施工。

文昌副市长符永中 涉嫌严重违法 接受监察调查

本报讯 记者从海南廉政网获悉,文昌市政府副市长符永中涉嫌严重违法,目前正在接受海南省纪委监委调查。

通讯员 杨立佳 记者 刘泽飞

250多岁黄桐树 被虫蚁“骚扰”

万宁林业部门组织专家救治

□记者 廖自如 文/图

本报讯 近日有网友反映,万宁市大茂镇大联村委会甘塘仔村一株百年老树因病急需养护。

接到消息后,6月7日,万宁市林业部门组织专家到现场查看,对该树龄超过250年的黄桐树进行勘察会诊,发现黄桐树树干基部有一腐烂中空的宽约50cm、高约70cm的无规则树洞,是因很久以前机械性损伤后,受到虫害侵蚀,经年积累所致,树洞顶部又顽强长出了幼根。鉴于岁月久远,黄桐树基部四周被雨水冲刷,表土流失,部分根系裸露于外,表皮受损,现在虽然生长正常,但从保护古树、维护村庄生态出发,都应采取复壮补救措施。

技术人员专门研究复壮方案,清理黄桐树四周附近的其他树木和表土后筑起围墙,底部留有网封住的排水孔,运来新土回填至树洞顶部高出50cm处。清理腐烂组织并进行杀菌消毒和洞口修复,再进行洞口及树干周边的白蚁消杀诱杀,以免树体被白蚁继续啃食。同时,清除寄生藤,用杀菌剂将寄生位置喷透,防止寄生藤截吸树干养分。

技术人员还将通过人工施肥改良土壤,增加树体营养,提升树体长势,并定期查看树木长势,根据实际情况,及时调整养护方案。



250多岁黄桐树



海口美林湾小区门前路段

逢雨必淹 一周不退

400多住户出行不便

本报讯 “前几天受台风影响下暴雨,我们小区通往琼山大道这段水泥路至今仍积水,造成400多户业主出行不便。”昨日,海口美林湾小区的业主们向本报反映。记者了解到,昨日下午,海口排水部门再次组织人员抽排积水,海口市市政管理局也组织排水部门、美兰区相关部门到现场召开协调会。

记者 钟起的文/图

昨日上午,记者在现场看到,该小区通往琼山大道的一段水泥路,地势比琼山大道低,路口处的积水路段长约50米,小区住户骑电动车经过时,半个车轮会被淹没。据了解,美林湾小区住有400多户业主,前几天受台风“艾云尼”的影响下暴雨,该路段的积水长约200米,根本无法出行。“从6日到今天,已经快一个星期了,积水还没有完全退。这里逢雨必淹,这种情况已存在两三年了。”业主陈大姐说。

8日,美兰区市政维修服务中心也派工作人员来过现场,利用排水抢险车对路面积水进行处理。8日至10日,海口排水部门连续3天组织应急排水电源泵车义务抽排该路段的积水,但因为该路段地势太低,强排后周边的积水又会灌进来,至今依然积水。

灵山镇有关负责人介绍,这条积水道路是由小区开发商自行建设的临时道路,长近300米,宽近10米,是附近地势最低的地方,“该路至今没有移交市、区相关部门管养,主要还是由开发商来解决积水的问题。”

海口排水部门有关负责人介绍,2016年6月,排水部门曾组织人员和开发商代表到现场实地调查,发现积水路段是开发商自行修建的道路,与琼山大道垂直相交,原琼山大道没有排水管网,开发商在修建小区出口段道路时,也未修建排水管道,小区内的雨、污水管道预留口位于北侧一条未修建的规划路。琼山大道实施改造后,按规划设计将路面抬高,导致这条水泥路出口段因路面低洼而出现严重的雨天积水问题。

日前,排水部门将该路段积水情况及应对措施等向海口市市政管理局进行了汇报,并建议有关部门先从积水路段埋一条排水管接至20米外琼山大道一个市政污水井口临时应急排放,可暂时缓解雨天积水问题;从长远考虑的话,还是要对这条道路修建和完善排水管道,实现雨污分流,连接琼山大道市政排水管网,这样才能解决积水问题。

由儋州市人民政府主办的2018年第二届北部湾(海南儋州)旅游美食博览会将于6月15日至18日在儋州市文化广场拉开帷幕,活动将横跨端午小长假。第二届北部湾(海南儋州)旅游美食博览会以“特色美食 魅力儋州”为主题,增加了更多新鲜精彩内容,活动组委会向岛内外市民游客发出邀请——2018年端午小长假,欢迎来海南儋州品百年味道、尝国际美食、过缤纷假期!

荟萃千种美食小吃,上万件旅游商品

6月15日来儋州感受端午味道

本届旅游美食博览会期间,为了营造浓厚的端午氛围,博览会现场还将举办“2018北部湾十佳名小吃”、“2018北部湾特色小吃”、“2018海南十佳名粽子”“2018

海南特色粽子”评比赛及现场品尝美食等活动,浓厚的端午气息将成为本届活动的一大亮点。

此次博览会将北部湾城市及海南各市县人

文、美食、旅游等元素集中展示。据介绍,此次展会活动展馆面积达30000㎡,国际标准展位1100个,设有北部湾城市群旅游商品形象馆、国际国内商品馆、企业形象特装展馆、儋州形象展区、中华“老字号”展、房车展区、儋州小吃美食街、市县小吃美食街等“5馆2区1街”,还有特色旅游景区、农庄、风情小镇等,邀请市民游客前来体验。

(大卫)